

# “闪婚”后清白遭质疑，我该如何面对？



## 渴望婚姻，大龄青年相亲

我是一个晚熟的女人，当同龄人都已经组建自己的家庭时，我还没有谈过一次恋爱。在外人的眼中我就是一个奇葩，他们都猜测我性取向有问题，或者是在感情生活中受过挫折，我懒得向他们解释。其实，在内心深处，

我也渴望婚姻，渴望能找到合适的另一半。晓峰今年已经37岁了，十多年前其父出了车祸，身体多处受伤，为了治疗，家里欠下巨额债务。而在农村，拿不出彩礼就娶不到媳妇，他因此错过了最佳结婚年龄。后来，他外出打

工，又常年在广东很少回家，所以，虽相过几次亲但都没有成功。

今年“五一”，晓峰放假回到老家。舅妈了解他的情况后，来做工作，希望我与他见一面。尽管我不看好异地恋，但因为自身年龄的原因，还是答应了舅妈的要求。

## 网聊两月，我们举行婚礼

晓峰虽然很老实，但他结婚的意愿特别强烈，见我第一面时就表示，只要我没意见，他愿意与我组建家庭。因为假期有限，一周后晓峰就要返回广东，他希望我能尽快给他一个答复。

我父母经多方打听，

了解到晓峰一家老实、忠厚，他在外打工每月也有六七千元的收入，家里还有一个已经出嫁的妹妹，不再有经济压力，便表示，虽然晓峰家在农村，但如果我不愿搬过去，结婚后仍然可以住在娘家。

说实话，我和晓峰并没有感情基础，甚至不够了解，但是，看着父母焦急的样子，再想想周围人对自己的议论，我赌气答应了和晓峰继续相处。通过网络聊了2个月后，今年8月份，我们举办了婚礼。

## 有孕报喜，清白却遭质疑

办婚礼时，晓峰只请了半个月的假就返回广东继续打工。9月底，我发现我自己怀孕了，便把这个好消息告诉了晓峰，没想到他非但不高兴，还怀疑孩子不是自己的。晓峰认为，他返回广东后我就搬回了娘家，他和家人并不了解我每天都干些什么，和哪些人交往；他甚至告诉我，仅有的几次夫妻生活根本不可能怀上孩子，怀疑我和其他人有染。

这对我而言，无疑是极大的侮辱，父母原本想教育一下晓峰，没想到他并没有意识到自己的错

误，仍然怀疑我。父母非常气愤，但是考虑这段婚姻来之不易，他们希望我先将孩子生下来，之后再去做亲子鉴定，还我清白。

我理解父母的心情，但却过不了自己这一关，只想尽快结束这段荒唐的婚姻；即便生下孩子，我也不想让他(她)与晓峰有任何瓜葛。不料，我的想法遭到了父母的强烈反对，他们坚决不允许我离婚，更不允许我一个人带孩子。后来，在公婆的劝说下，晓峰向我承认了错误，但我仍如鲠在喉、寝食难安。

夫妻之间，如果连最基本的信任都没有，如何一起继续生活？以后的日子还长，我希望父母能够设身处地站在女儿的角度考虑问题，不要再给我上一把枷锁，它锁住的不止是我的自由，还有我的未来。

(文中人物皆为化名)



## 回音壁

上周，本版刊登了《二婚丈夫不专情，我该放弃婚姻吗？》一文，讲述了晓姗的心结。现撷取微信公众号精选留言如下：

@曹州人：男子的优越感太强了，强到意识不到幸福也需要自己的付出，强到没有意识到自己与其他女子的暧昧多少与其地位有关。殊不知，退休回家之后，还能有多少人愿意

无偿陪你欢笑？女子是太在乎这份婚姻了，满以为一心付出必有美满的结局，不成想，一味地依附换不来对方的敬重。爱情其实也是一场你退我进的博弈，一再妥协必将退无可退，幸福需要自己去争取！

@继亮：晓姗的这位老公身为领导，是不是手中有点权利就膨胀了？其实大可不必。有什么呀，老兄你临近退休，即将变成平民百姓，现在的权力是暂时的，到时候可不要感觉落

差太大呀！珍惜吧，朝三暮四，还有人愿意守在你床前。

@DESER T：爱情应该一心一意，家庭必须用心经营。

喜新厌旧，历来被社会所唾弃！

@一棵树：太过卑微地爱一个人，得到的只能是伤害和无尽的折磨。如果用爱的名义去做着伤害对方的事情，谁能承受？爱一旦比不爱更难受的时候，就已经失去了爱情的意义，两个人在一起，就只能是错误，而且错了还会往更错的方向走。

向走下去。一个不再爱你的人，在他的心里你注定已变成路人。让糊涂的爱清醒一些，理智一些，你会寻找到属于自己的幸福！

@烟花三月：自恃拥有领导身份和些许魅力，花心多情，游戏众人之中，最爱无她，自己而已。不知本性能改否？愿晓姗想清楚自己能承受的底线、能耗得起的时间。

@依然：老牛吃嫩草，他根本没把你放在眼里。在外面寻

花问柳，证明他花心得很。

@菏泽新志：知道自己需要什么，比为了某种心有不甘而忍气吞声强许多。就拿炒股来说，为什么有些人总是看到别人利好，而轮到自己就“熊”得抬不起头呢？要么是本金不多赔不起，只好半路抽梯子，怎能稳赚不赔？要么是项目不好，那就是自己眼光的问题了。所以说遇到不称心的婚姻，找到症结就及时止损吧，否则你只会赔得更多。

友燕 整理

## 围城内外的喜与忧

□韩光玲

### 律师视点



刚过完双十一，也就是大家俗称的“光棍节”“单身节”。现如今，这个节日成为网上促销的火爆日，寓意是要善待单身的自己，同时提醒还在单身的大龄青年早日把婚姻大事提上日程，尽快走进婚姻，尽快“脱单”。

倾诉者思思在今年8月份刚刚“脱单”进入婚姻，不到四个月，就想逃出围城了，只因其丈夫对自己的猜疑。这个阶段，还处在新婚期和蜜月期，彼此应该是一日不见如隔三秋，更何况两人一个是36岁，一个是37岁。结婚后，很快就有了爱情的结晶，值得庆贺，他们夫妻双方应该心生欢喜，晓峰却怀疑孩子并非自己的血脉——不知其“仅有的几次夫妻生活不可能怀孕的说辞”依据是什么？殊不知，在战争年代，一些新婚夫妻洞房花烛后男人就上了战场，后来，男人牺牲或因战争原因两人终生不得相见，妻子也会怀上丈夫的后代，这样的事情并不稀奇。晓峰如此，一是其认知的狭隘，二是对新婚妻子的不信任，毕竟他们的结合不是因为爱情，而是为了应付周围人的流言蜚语；既是仓促结婚，又是两地分居，彼此都缺乏了解。

思思和晓峰的婚姻，是很多大龄青年结婚所面临的困境，特别是女孩子，年龄已过三十岁再不结婚，就成人们心目中的“剩女”了，亲友都会为她着急，特别是父母，更是心急如焚。因为在我们三线和四线城市，结婚是绝大部分人的生活模式，不婚族或者大龄迟迟不结婚者是我们还不能接受和认可的。

实际上，在一线城市，不少大龄男女青年仍保持单身，不婚仅仅是他们选择生活的一种不同常人的模式。在中国，在20至59岁的群体中，目前已已有2亿多人处于单身状态。

态，农村的单身男性居多，城市单身女性居多，总体来说，单身男性占7成。这有两大原因：一是中国男女比例失调；二是女性文化程度逐步提升，她们对另一半的要求也越来越高。她们虽然也渴望爱情，期望找到自己心爱的另一半，但很多男士却很难走进她们的心田。于是，她们宁愿选择单身也不将就。也就是说，人年龄越大，越难遇到让自己心动的爱情，特别是恋爱经历越丰富，就越发不相信爱情。因此，在二十到三十岁之间适婚的年龄选择结婚，是不错的选择，毕竟，只有进入婚姻，才可能享受到一家人其乐融融的幸福生活。不过，我们对“不婚族”或者“晚婚族”也要学会用宽容之心来对待。结婚与否仅仅是他们对生活模式的一种选择，不要逼婚或催婚，让他们把结婚视为负担或任务去完成，就失去了爱情和婚姻固有的美好。

思思，既然你们能够进入婚姻，晓峰身上应该有你欣赏的成分，要知道，一个人身上的优点往往也是其缺点。也许就是因为他太忠厚老实了，对男女之事知之甚少，才冒出孩子非其血脉的想法，而且还坦率地告诉了你。这个37岁的男人是不懂女人心的，还需要你慢慢培养。你在36岁的年龄怀上第一个孩子，若是流产或离婚，对你和孩子来说，都是残酷的。况且，进入婚姻，夫妻之间出现摩擦也是常有之事，这与你们相处时间短有关。建议你让晓峰回菏泽找一份工作，这样既可以解决异地分居之苦，也好让他照顾一下孕期的你；在共同生活中，你们也好增进感情，消除隔阂。

既然月老让你们相逢，就珍惜彼此，开启先结婚后恋爱之旅吧！婚姻就是时哭时笑、时爱时闹的旅程，等你们学会包容、接受彼此，婚姻的幸福感也会日益提升。

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)